28.05.2007                            PAUTA CONTROL 3                                             MA 34B                       

Duración: 3:00 horas                                                    R.Assar, N. Lacourly, A. Peña                                                                                           
Pregunta 1

a) La hipótesis de trabajo (hipótesis nula) es que no hay diferencias significativas entre la medias de los diferentes fertilizantes.

b) El estadístico del test es: 
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 que sigue una distribución 
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 si la hipótesis nula es cierta.
c) Los supuestos son que los datos provienen de una distribución normal de misma varianza y de medias iguales si se cumple la hipótesis nula.
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e) La región crítica des test es 
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. El valor encontrado es 10.31 que es mayor que 2.69. Se concluye que las medias no son todas iguales.

f) El p-valor del test es más pequeño que 5% ya que se rechazo la hipótesis nula. (
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Pregunta 2
i) Según el modelo se observaría aumento en el puntaje de prioridad por alumno es de 0.0569 por cada punto adicional en el puntaje de conocimiento matemático, asumiendo que las otras dos variables permanecen constantes. El aumento en la prioridad es de 0.197 por cada punto adicional en la parte de aprovechamiento matemático asumiendo las otras variables constantes. Hay un aumento promedio de 1.93 en el puntaje cuando nos movemos de escuela pública a privada asumiendo que las otras variables permanecen constantes. 

ii) El coeficiente de determinación representa la fracción de la varianza total que es explicada por el modelo.

iii) 
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,  que en este caso es igual aproximadamente a 19.51.    

                   Como 
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 , y 19.51>4.24 el modelo es significativo. 

d) El modelo estimado aplicado a los datos de una nueva observación estima la esperanza de la variable Y o sea 
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de esta observación. Sea 
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Pregunta 3

a)
i) Tenemos que 
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ii) 

	Tiempo
	Frecuencia observada:
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	Probabilidad intervalo
	Frecuencia esperada: 
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	(0,80]
	317
	0.3604
	325.4
	0.2168

	(80,160]
	230
	0.2305
	208.2
	2.2826

	(160,240]
	118
	0.1474
	133.1
	1.7131

	(240,320]
	93
	0.0943
	85.2
	0.7141

	(320,400]
	49
	0.0603
	54.5
	0.5550

	(400,480]
	33
	0.0386
	34.8
	0.0931

	(480.560]
	17
	0.0247
	22.3
	1.2596

	(560,700]
	26
	0.0238
	21.5
	0.9419

	700 o más
	20
	0.0200
	18.1
	0.1994

	Total
	903
	1
	903.1
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Como 
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 no se rechaza que X siga distribución exponencial de media (
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iii)En dicho caso tendríamos que estimar
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 , en que habría que escoger un valor representantes de X en cada intervalo para calcular la media empírica. Se calculan las frecuencias esperadas para una exponencial de parámetro 
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, el estadístico tiene la misma forma de antes pero ahora bajo la hipótesis nula seguiría una distribución 
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 (se le resta un grado por la estimacíón efectuada).

b) Bajo la hipótesis de independencia la tabla de contingencia es: 
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[image: image30.emf]Calidad I II III IV Total

A 14.4 49.04 57.7 28.8 150

B 19.2 65.38 76.9 38.5 200

C 16.4 55.58 65.4 32.7 170

Total  50 170 200 100 520


El estadístico (distancia entre la tabla observada y la tabla estimada bajo la hipótesis de independencia de las dos variables es: 
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 que sigue aproximadamente una distribución 
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 cuando hay independencia.
Encontramos el valor del estadístico: 4.244

La región crítica para un error de 5% es 
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El valor encontrado no esta en la región crítica, o sea el p-valor mayor

No se puede rechazar la independencia. No hay evidencia suficiente para encontrar una relación entre las dos variables.
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				Fertilzante A		Fertilzante B		Fertilzante C		Fertilzante D		Fertilzante E

		DATOS		26		31		21		17		13

				20		31		26		21		5

				29		25		19		16		16

				29		27		33		16		20

				22		26		21		12		9

		Media		25.2		28		24		16.4		12.6

		Varianza sesgada		16.7		8		32		10.3		34.3

																Intervalo de tiempo		Frecuencia observada						Tiempo de duración		Frecuencia observada

																(0,80]		317						80		317

																(80,160]		230						160		230

																(160,240]		118						240		118

																(240,320]		93						320		93

																(320,400]		49						400		49

																(400,480]		33						480		33

																(480,560]		17						560		17

																(560,700]		26						640		26

																700 o más		20						720		20

																Total		903						Total		903

																Intervalo de tiempo		(0,80]		(80,160]		(160,240]		(240,320]		(320,400]		(400,480]		(480,560]		(560,700]		700 o más		Total

																Frecuencia observada		317		230		118		93		49		33		17		26		20		903

																Tiempo de duración		80		160		240		320		400		480		560		640		720		Total

																Frecuencia observada		317		230		118		93		49		33		17		26		20		903

		Calidad		I		II		III		IV		Total

		A		14.4		49.04		57.7		28.8		150

		B		19.2		65.38		76.9		38.5		200

		C		16.4		55.58		65.4		32.7		170

		Total		50		170		200		100		520
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